

TAXE SPECIALE 2026

TAXA SALUBRIZARE - 2026

Prezenta taxă este instituită ca taxă specială în temeiul prevederilor art.484 alin. (1) și (2) din Legea nr.227/2015 privind Codul Fiscal și ale Legii nr. 101/2006 republicată - Legea serviciului de salubritate a localității, fiind fundamentată de necesitatea asigurării prestațiilor efectuate pentru salubritatea localității de care beneficiază întreaga comunitate locală și individual, cei care nu detin un contract individual de salubritate.

Taxa de salubritate este datorată de persoanele fizice –locuitori ai comunei Blagești și care nu fac dovada faptului că locuiesc în altă localitate cu forme legale.

TAXA DE SALUBRIZARE pentru anul 2026 va fi calculată conform HCL 46/31.07.2025 respectiv:

Art.1. Pentru anul 2026 se stabilește taxa de salubritate de tip abonament:

- a. În cuantum de 260lei/an /pubela neagră. În cadrul abonamentului, utilizatorului casnic ai serviciului public de salubritate beneficiază de 24 ridicări anuale a deșeurilor reziduale și un număr nelimitat de ridicări anuale a deșeurilor reciclabile. În cadrul abonamentului sunt incluse și 24 ridicări anuale a deșeurilor biodegradabile (după implementarea contractuală a acestui flux de colectare separate).
- b. În cuantum de 130lei/an/pubela neagră. În cadrul abonamentului utilizatorului casnic ai serviciului public de salubritate beneficiază de 12 ridicări anuale a deșeurilor reziduale și un număr nelimitat de ridicări anuale a deșeurilor reciclabile.
- c. Utilizatorii casnici ai serviciului de salubritate pot opta pentru unul din abonamentele prevăzute la lit.a și b. la data achitării abonamentului.
- d. Colectarea deșeurilor voluminoase, periculoase și textile este inclusă în cuantumul abonamentului anual, conform graficului anual de colectare stabilit în contractual de delegare.
- e. Colectarea suplimentară a deșeurilor reziduale peste frecvența prevăzută la alin. (1) se taxează suplimentar cu o sumă de 20 lei pentru fiecare pubela de 120litri colectată. Taxarea suplimentară se aplică în același cuantum și colectării separate a biodeseurilor (după implementarea fluxului de colectare).

Art.2. (1). Taxa de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate persoane juridice (utilizatorii non casnici) este în cuantum de 850lei/tona de deșeu municipal generat.

(2). Utilizatorii non casnici ai serviciului de salubritate, vor plăti o taxă suplimentară de 20 lei/fiecare ridicare suplimentară a pubelei negre, peste nr. de ridicări de 24/an.

Art.3. Este interzisă colectarea deșeurilor reziduale și a biodeseurilor din recipiente care nu sunt dotate cu elemente de identificare RFID și /sau COD DE BARE.

NOTĂ :

Până la implementarea taxei de salubritate conform HCL 46/31.07.2025, taxa de salubritate va fi calculată conform mediei valorii tarifului variabil V1 și V2 pentru anul 2026 comunicat de ADIS, cu obligatia regularizării ulterioare:

Cuantumul taxei este de 11,23 lei/lună/persoană. (135 lei/pers/an) pentru persoane fizice și 21.05lei/lună/angajat (253lei) – pentru agenți economici.

În cazul locuințelor neocupate, pentru care se depune declarația proprietarului pe propria răspundere, însoțită de documentele justificative, se instituie taxa de salubritate-locuința neocupată în suma de 32 lei / imobil /an.

Sunt scutite de la plata taxei salubritate următoarele categorii de contribuabili:

- a) veteranii de război;
- b) persoanele fizice prevăzute la art. 1 al Decretului-lege nr. 118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începerea de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri, republicat, cu modificările și completările ulterioare, precum și în alte legi.
- c) persoanele cu handicap grav sau accentuat sau încadrate în gradul I de invaliditate și reprezentanții legali ai minorilor cu handicap grav sau accentuat..

Scutirea se acordă numai persoanelor detinatoare de legitimații de veterani de război, hotărârile care atestă calitatea de beneficiar al Decretului-lege nr. 118/1990 sau al Legii nr. 189/2000 și/sau a certificatului de încadrare în gradul de handicap sau invaliditate

Taxa salubritate se stabileste pe baza declarațiilor de impunere depuse initial de catre contribuabili si se recalculeaza pe baza declaratiei de rectificare depusa in termen de 30 de zile de la data aparitiei oricarei modificari in ceea ce priveste numarul de persoane care locuiesc in imobil.

Declararea se va face pe propria raspundere sub sanctiunile aplicate faptei de fals in actele publice.

Scaderea de la plata taxei salubritate se face incepand cu data de intai a lunii urmatoare celei in care se depune declaratia rectificativa.

In vederea scaderii de la plata taxei de salubritate persoana interesata va depune o cerere la care va anexa documente justificative care sa confirme faptul ca nu locuieste la adresa respectiva (contract de munca in strainatate, contract de inchiriere imobil in alta localitate si dovada achitarii taxei de salubritate la adresa respectiva, adeverinta de la instituturile de invatamant pentru elevii si studentii care urmeaza o forma de invatamant in alta localitate decat cea de domiciliu, contract de vanzare - cumparare in cazul in care la adresa respectiva figureaza fostii proprietari cu adresa de domiciliu, act de identitate cu viza de resedinta in alta localitate pe perioada valabilitatii vizei, orice alt document care sa confirme situatia persoanei care solicita scaderea de la plata taxei).

Documentele justificative vor fi reinnoite in fiecare an la data expirarii perioadei de valabilitate (in cazul certificatelor de incadrare in grad de handicap sau invaliditate, resedinta, contract de inchiriere,etc) și pentru cele fara perioada de valabilitate pana la data de 31ianuarie a anului in curs.

Contribuabilii, persoane fizice, sunt obligati sa depuna declaratia de impunere, chiar daca acestia beneficiaza de reducere sau sunt scutiti la taxa salubritate.

In caz de deces scaderea taxei salubritate se efectueaza cu data de intai a lunii urmatoare depunerii solicitarii de scadere si necesita depunerea copiei dupa certificatul dedeces.

Taxa salubritate se stabileste pe baza declaratiei de impunere depuse de contribuabili si se plateste lunar.

In cazul in care termenul de plata a taxei salubritate expira intr - o zi nelucratoare, plata se considera in termen daca se efectueaza in ziua lucratoare imediat urmatoare.

Pentru neplata la termen a taxei salubritate, se datoreaza majorari si penalitati, conform dispozitiilor legale.

TAXA PENTRU INCHIRIEREA CAMINULUI CULTURAL:

- la nunta - 350 lei/zi
- la cumetrie - 200 lei/zi
- cununii civile - 100 lei
- pentru alte activitati 50 lei/zi
- taxa inchiriere vesela 150 lei/zi

TAXA DE CONCESIONARE SI TAXA DE INCHIRIERE SPATII/TEREN se incaseaza conform Contractelor incheiate intre parti majorate cu rata inflatiei 5.6% pentru anul 2026.

TAXA DIVORȚ PE CALE ADMINISTRATIVĂ : 633 lei

TARIFE¹ PENTRU EXERCITAREA DREPTULUI DE ACCES ASUPRA IMOBILELOR PROPRIETATE PUBLICĂ SAU PRIVATĂ A UNITĂȚII ADMINISTRATIV TERITORIALE BLĂGEȘTI în vederea instalării, întreținerii, înlocuirii sau mutării rețelelor publice de comunicații electronice ori a elementelor de infrastructură necesare susținerii acestora:

Nr. crt.	Specificație	Tarif	Unitate de Măsură
1.	Rețele subterane	5	Lei / metru liniar /an
2.	Rețele supraterane	5	Lei / metru liniar /an
3.	Antene, cutii de distribuție, echipamente, rezerve de cablu	100	Lei / metru pătrat / an
4.	Rețele în nișe situate pe fațadele clădirilor, pe ziduri de sprijin, pasaje, poduri, podețe, viaducte	5	Lei / metru liniar /an
5.	Stâlpi	5	Lei / stâlp / an

¹ Tarifele nu includ și TVA

Observație: Taxa datorată pentru acces asupra imobilelor proprietate publică sau privată a Unității Administrativ Teritoriale Blăgești în vederea instalării, întreținerii, înlocuirii sau mutării rețelelor publice de comunicații electronice ori a elementelor de infrastructură necesare susținerii acestora se va rotunji fără zecimale.

Definiție „rotunjire” - operațiune de stabilire a sumelor datorate bugetelor locale la nivel de leu, fără subdiviziuni, prin reducere când fracțiunile în bani sunt mai mici de 50 de bani și prin majorare când fracțiunile în bani sunt de 50 de bani sau mai mari.

Reguli de rotunjire:

- rotunjirea se aplică la fiecare tip de tarif;
- nu se aplică rotunjiri pentru calculele intermediare privind stabilirea taxelor;
- pentru calculele intermediare se utilizează primele două zecimale.

În vederea dreptului de acces pe proprietatea publică, solicitantul este obligat să încheie un contract de închiriere sau concesiune cu titularul dreptului de administrare stabilit prin lege, teren folosit pentru amplasarea stălpilor necesari la rețelele de comunicații electronice.

ALTE TAXE SPECIALE:

În conformitate cu prevederile art.484 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal și art.30. din Legea 273/2006 privind finanțele publice locale, pentru funcționarea unor servicii publice locale create în interesul persoanelor fizice și juridice se instituie taxa specială pentru șederea într-o unitate de cazare, denumită **taxă hotelieră**.

TAXA HOTELIERĂ va fi în cota de 1% din tarifele de cazare practicate de unitățile de cazare. Taxa se datorează pentru întreaga perioadă de sedere. Taxa pentru șederea într-o unitate de cazare, denumită taxa hoteliera se încasează de către persoanele fizice și juridice prin intermediul cărora se realizează cazarea odată cu luarea în evidență a persoanelor cazate. Unitățile de cazare au obligația ca în documentele folosite pentru încasarea tarifelor de cazare să evidențieze distinct taxa hoteliera încasată. Unitatea de cazare are obligația de a varsa taxa colectată în conturile bugetului local ale Primăriei Comunei Blăgești. Unitățile de cazare au obligația de a varsa taxa hoteliera la bugetul local lunar, până la data de 10, inclusiv, a lunii următoare celei în care se colectează taxa hoteliera de la persoanele care au plătit cazarea. Unitățile de cazare au obligația de a depune lunar o declarație privind taxa încasată.

Taxele speciale se încasează numai de la persoanele fizice și juridice care beneficiază de serviciul public de interes local potrivit regulamentului de organizare și funcționare a acestuia la cele care sunt obligate potrivit legii să efectueze prestații ce intră în sfera de activitate a acestuia.

TAXA ELIBERARE DOCUMENTE ÎN REGIM DE URGENTĂ (eliberare în aceeași zi) : - **30 lei/act.**

TAXA PENTRU ÎNCHIRIEREA BULDOEXCAVATORULUI din dotarea primăriei pentru prestări servicii către PF, PJ – **120lei/ora;**

TAXA PENTRU ÎNCHIRIEREA TRACTORULUI din dotarea primăriei pentru prestări servicii PF, PJ – **120lei/ora**

SCUTIRI/FACILITĂȚI PENTRU PERSOANE FIZICE :

Impozitul pe clădiri nu se datorează de către:

- a) clădirea folosită ca domiciliu aflată în proprietatea sau coproprietatea persoanelor cu handicap grav sau accentuat și a persoanelor încadrate în gradul I de invaliditate, respectiv a reprezentanților legali ai minorilor cu handicap grav sau accentuat și ai minorilor încadrați în gradul I de invaliditate;
- b) clădirile care, prin destinație, constituie lăcașuri de cult, aparținând cultelor religioase recunoscute oficial, asociațiilor religioase și componentelor locale ale acestora, precum și casele parohiale, cu excepția încăperilor folosite pentru activități economice;
- c) clădirile utilizate de unitățile și instituțiile de învățământ de stat, confesional sau particular, autorizate să funcționeze provizoriu ori acreditate, cu excepția încăperilor care sunt folosite pentru activități economice care generează alte venituri decât cele din taxele de școlarizare, servirea meselor pentru preșcolari, elevi sau studenți și cazarea acestora, precum și clădirile utilizate de către creșe, astfel cum sunt definite și funcționează potrivit Legii nr. 263/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea creșelor, cu modificările și completările ulterioare;
- d) clădirile aflate în proprietatea sau coproprietatea veteranilor de război, a văduvelor de război și a văduvelor nerecăsătorite ale veteranilor de război;
- e) clădirea este locuința nouă realizată în condițiile legii locuinței nr.114/1996 republicată;

În cazul clădirilor care sunt utilizate ca sere, solare, răsadnițe, ciupercării, silozuri pentru furaje, silozuri și/sau pătule pentru depozitarea și conservarea cerealelor, cu excepția încăperilor care sunt folosite pentru alte activități economice, impozitul se reduce cu 50%, cu respectarea legislației în materia ajutorului de stat.

Scutirea sau reducerea de la plata impozitului/taxei pe clădiri se aplică începând cu data de 1 ianuarie a anului următor celui în care persoana depune documentele justificative.

Nu se datorează **impozit/taxă pe teren pentru :**

- teren al unui cult religios, cimitir, crematoriu;
- terenuri ale instituțiilor de învățământ;
- terenuri legate de sistemele hidrotehnice
- terenuri forestiere administrate de culte religioase cu excepția celor folosite în scop economic
- terenurile aflate în proprietatea sau coproprietatea veteranilor de război, a văduvelor de război și a văduvelor nerecăsătorite ale veteranilor de război;
- terenul aferent clădirii de domiciliu, aflat în proprietatea sau coproprietatea persoanelor cu handicap grav sau accentuat și a persoanelor încadrate în gradul I de invaliditate, respectiv a reprezentanților legali ai minorilor cu handicap grav sau accentuat și ai minorilor încadrați în gradul I de invaliditate;

Scutirea sau reducerea de la plata impozitului/taxei pe teren se aplică începând cu data de 1 ianuarie a anului următor celui în care persoana depune documentele justificative.

Nu se datorează **impozit pe mijloace de transport pentru :**

- a) mijloacele de transport aflate în proprietatea sau coproprietatea veteranilor de război, văduvelor de război sau văduvelor nerecăsătorite ale veteranilor de război, pentru un singur mijloc de transport, la alegerea contribuabilului;
- b) mijloacele de transport aflate în proprietatea sau coproprietatea persoanelor cu handicap grav sau accentuat, cele pentru transportul persoanelor cu handicap sau invaliditate, aflate în proprietatea sau coproprietatea reprezentanților legali ai minorilor cu handicap grav sau accentuat și ai minorilor încadrați în gradul I de invaliditate, pentru un singur mijloc de transport, la alegerea contribuabilului;
- c) mijloacele de transport ale instituțiilor publice;
- d) vehiculele istorice definite conform prevederilor legale în vigoare;
- e) mijloacele de transport folosite exclusiv pentru intervenții în situații de urgență;
- f) mijloacele de transport ale instituțiilor sau unităților care funcționează sub coordonarea Ministerului Educației și Cercetării Științifice sau a Ministerului Tineretului și Sportului;

Scutirea sau reducerea de la plata impozitului/taxei pe mijloacele de transport se aplică începând cu data de 1 ianuarie a anului următor celui în care persoana depune documentele justificative.

SCUTIRI SPECIALE:

Ca urmare a solicitării din partea proprietarilor de locuințe de pe raza comunei Blagești în a căror incintă sunt instalate și conectate la rețeaua proprie de curent electric a mijloacelor de supraveghere (camere de luat vederi) pentru supravegherea drumurilor publice - scutirea de la plata impozitelor și taxelor locale pe ultimii 5 ani și până la data deconectării acestor dispozitive care sunt consumatoare de energie electrică platită de către proprietari.

De asemenea sunt scutiți de la plata impozitului pe clădiri în anul fiscal 2026 proprietarii de imobile a căror locuință a fost calamitată în anul în curs.

Pentru plata cu anticipație până la data de 31 martie a anului a impozitului pe clădiri, terenuri și mijloace de transport datorat pentru întregul an de către contribuabili, se acordă o bonificație de 10%.

**TAXE PENTRU UTILIZAREA TEMPORARA A LOCURILOR PUBLICE DIN COMUNA BLAGESTI
IN ANUL 2026**

1. Taxa teren pentru activitati ocazionale 17 lei/zi / mp
2. Taxa teren pentru comert ambulant 50 lei/zi
3. Taxa pentru amenajari de activitati sezoniere (parcuri, terase) 7 lei/zi /mp
4. Taxa comert stradal 50 lei/mp/zi sau fractiune de zi

**TAXA PENTRU UTILIZAREA SALII SPORTURILOR BLAGESTI în anul 2026 – CONFORM HCL
25/29.03.2024- privind Regulamentul de organizare si functionare a Salii Sporturilor Blagesti (majorat cu
rata inflatiei)**

1. 53 LEI/ORA in cazul activitatilor sportive pe echipe(minifotbal, handbal, volei, baschet);
2. 5 LEI/ORA/PERSOANA in cazul activitatilor individuale sau pe perechi (tenis demasa, tenis de camp, tenis cu piciorul, etc.
3. pentru pensionari si elevi se acorda o reducere de 50% in cazul activitatilor prevazute la punctul 2;
4. în situatia în care pentru desfasurarea activitatii sportive este necesara folosirea sistemului de iluminat se va percepe o taxa suplimentara de 5 lei/ora.
5. Solicitantii pot beneficia de abonamente lunare, de comun acord cu administratorul salii de sport. Abonamentele se pot solicita pentru perioade minime de 8ore/luna si maxim 16ore/luna.
In cazul abonamentelor se acorda o reducere de 20% din taxele de utilizare prevazute mai sus.

ALTE TAXE – 2026

1. Taxe pentru eliberarea de adeverinte (copii), copii dupa autorizatii, acte existente in arhiva, adeverinte de vechime in munca - 11 lei
2. Taxa utilizare alte spatii decat sediul institutiei publice pentru cununje civila - 50 lei
3. Taxe activitate transport si taxi:
 - eliberare autorizatie de transport in regim de taxi : 200 lei
 - taxa de utilizare statie auto (domeniul public) : 25lei/luna
4. Taxa P.S.I. – persoane fizice - 10 lei/an
 - persoane juridice - 20 lei/an